



CONFORM CU ORIGINALUL

Parlamentul României

Senat

ÎNTREBARE

Adresată:

Ministrului Turismului, Bogdan Gheorghe Trif,

Ministrului Afacerilor Externe, Teodor Viorel-Meleșcanu

De către: Dan LUNGU, senator

Circumscripția electorală: 24

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 29.10.2018

Obiectul întrebării: Vizita jurnaliștilor străini la Iași

Stimate domnule ministru,

În luna octombrie, conform informațiilor din presă, Ministerul Turismului și cel al Afacerilor Externe din România au organizat un proiect destinat jurnaliștilor străini, care urma să îi familiarizeze pe aceștia cu țara care urmează să preia anul viitor președinția Uniunii Europene. Călătoria în interes de serviciu, în care jurnaliștilor din țări precum Portugalia, Bulgaria, Slovacia, Cipru, Danemarca, Suedia și Franța li s-a promis că „vor avea șansa să participe la întâlniri cu reprezentanți ai instituțiilor implicate în pregătirea României pentru preluarea președinției” s-a dovedit a fi, conform celor comunicate de către participanți, o serie de evenimente nefericite.

Fără să fie respectat vreun program sau fără vreo legătură cu tema inițială a proiectului, jurnaliștii străini ajunși la Iași au vorbit presei despre un întreg ansamblu de nemulțumiri, spunând că „vizitele s-au derulat militărește, fără oficiali sau actori economici”, ei având parte numai de „vizita orașului, vizită la o mănăstire, vizită la un castel sau o vizită la Cotnari”. Acestei lipse de organizare i s-a adăugat și lipsa de pregătire a ghidului care le-a fost alături la Iași, întreaga călătorie fiind asemănată de către jurnaliști cu o „caravan grotescă”, iar experiența lor fiind asemănată, în cele din urmă, cu o perioadă „petrecută în Coreea de Nord”.

Dați-mi voie să îmi exprim, pe această cale, îngrijorarea față de lipsa de interes a instituțiilor statului față de jurnaliștii străini și față de imaginea pe care aceștia o au, în prezent, asupra României, imagine pe care o vor împărtăși mai departe conaționalilor lor. Lipsa de profesionalism dovedită în asemenea cazuri nu poate fi ignorată și poate fi pedepsită aspru de presa internațională. În acest sens, vă rog să-mi oferiți următoarele informații:

- Care a fost programul exact pe care cele două echipe de jurnaliști (Iași și Timișoara) l-au avut de respectat și cine anume l-a construit?
- De ce jurnaliștilor străini prezenți la Iași nu li s-a respectat programul promis de către reprezentanții instituțiilor, înaintea începerii proiectului?
- Care sunt, punctual, măsurile luate pentru îndreptarea situației create?

Vă mulțumesc!

Solicite răspuns scris.

Data:

29.10.2018

Dan LUNGU